

medolžne otroke s svojimi politikujočimi nazori. No, gg. demokrati, ali so vaši kolovodje vprašali starše, ko so vladeli v šolo protiversko sokolsko vzgojo? Sedaj po mnogi SLS v Sloveniji in po sramotnem demokratskem porazu bo menda dovoljeno nam, da organiziramo mladino na krščanski podlagi in jo urimo na podlagi kršč. načel v Orlu.

Ropar v nunski obleki. Na Hrvaškem še vedno ovete ropanje in hajduštvo in drzni razbojniki, ki so živeli pred leti in katerih se hrvaški narod še vedno spominja, najdejo v današnjih časih dosti posnemalcev, ki ne zaostajajo za svojimi predniki v drznosti. Te dni se je pripetil v Našicah v Slavoniji slučaj, ki kaže, na kako zvit način skušajo ti razbojniki doseči svoj namen, to je izprazniti blagajno svoje žrtve. V nekem večjem mlinu v Našicah se je oglasila nuna, ki je mlinarju rekla, da nabira milodare za bolnišnico. Ker je bilo že pozno, je prosila mlinarja za prenočišče, ker nima v mestu nobenega znanega človeka. Mlinar je nje prošnjo uslišal, ter jo je po večerji odvedel v sobo pod streho, kjer je bila za njo pripravljena postelja. — Mlinar pa je imel mladega slugo, ki je bil zelo pustoloven in kateremu se je lepa nuna dopadla. Hotel jo je izrabiti v svoj namen, ter se je spravil v njeno sobo pod posteljo, da bi jo ponoči napadel. Njegovemu nestrpnemu pričakovanju pa je nuna napravila brzo konec. Ko se je namreč slačila, je fant pod posteljo s strahom zapazil, da nosi nuna pod žensko obleko moške hlače. Njegov strah je bil še večji, ko je potegnila iz obleke velik samokres in ga postavila na mizo. Čez nekaj časa je moški, v katerega se je prelevila nuna, stopil k oknu in nekemu zažvižgal, potem je potegnil iz svoje nunske halje vrvi ter jo spustil skozi okno. Po vrvi je hotel splezati njegov drug, ki je čakal pod oknom. Sluga pa, ki ga je «nuna» v njegovem pričakovanju tako prevarila, ni bil len ter je brž zapazil, da so to roparji, ki hočejo na ta način priti v mlin in ga oropati. Tiho se je splazil izpod postelje ter hitro zagrabil roparja pri oknu za nogo in ga prekucnil skozi okno. Potem je prebudil mlinarja in hlapce ter so našli pred mlinom pobožno «nuno» z razbito glavo mrtvo, njen drug pa je ležal s polomljenimi nogami. Orožniki so v njih spoznali nevarne razbojnike, ki so izvrševali svojo obrt po celi Slavoniji.

Zenske so s kamenjem napodile orjunge. Na binkoštno nedeljo proti večeru se je vršila v Ogulinu v Liki procesija, katere se je udeležilo nad 4000 ljudi. Procesija so izzivali in psovali pobožne hrvaške vernike našle za to najeti orjunci. Izzivanje teh brezverskih prepečev je tako razburilo ženske, da so se jih lotile one in jih pogvale v beg s kamenjem. Da niso vzeli orjunge v zaščito žandarji, bi jih bile upravičeno razkačene ženske linčale. Kakor v Ogulinu, se bo zgodilo tudi pri nas v mariborski okolici, ako bodo hodili mariborski orjunci po nedeljah in praznikih izzivat nadeželo.

Ubit razbojnik. V soboto, dne 19. t. m., so v Vrapču na Hrvaškem napadli trije vojni begunci čuvaja tovarne za opeko Nikola Tuta. Hoteli so razbiti vrata na baraki, v kateri je čuvaj spal. Vsled ropota se je isti prebudil ter slišal, da se roparji pogovarjajo, da ga bo treba ubiti in oropati. Brž je potegnil samokres ter ustrelil skozi luknjico na vratih tako srečno, da je enega razbojnikov smrtno zadel, dočim je druga dvojica pobegnila. Čuvaj je takoj stekel na orožniško postajo, ki je takoj obvestila komando mesta v Zagrebu, ki je poslala na lice mesta svojo komisijo. Pri baraki so našli razbojnika mrtvega, krogla mu je prebila nos ter obličala v glavi. Razbojnik je vojni begunec Andjelko Z. Stojanović, doma iz Pirota v Srbiji. Služil je v Zagrebu ter je v aprilu pobegnil z dvema tovarišema, s katerimi je izvršil več ropov v okolici mesta. Njegova skrivnica zasledujejo.

Roparski napadi na železniške vlake se pri nas vedno bolj množijo. Sedaj so začeli tudi slovenski tatovi posnemati svoje srbske in hrvaške tovariše ter pridno ropajo po tovnih vlakih. V preteklem tednu so izvršili blizu Ljubljane dobro organiziran napad na vozeč tovorni vlak, pa so bili po sreči odbiti od čuvajev, pri čemur je prišlo do prave bitke med roparji in železničarji. Preteklo soboto ponoči pa so na postaji Zalog pri Ljubljani zopet najbrž isti razbojniki poskušali vlomiti v vagon tovnega vlaka, ki je stal na stranskem tiru. Pri «delu» so jih zalotili trije železniški čuvaji. Roparji so, videč stražnike, otvorili na nje ogenj iz samokresov, pri čemur so težko ranili čuvaja Antona Metzeta v trebuh. Stražniki so s strelji odgovorili ter ranili enega vlomilca. Roparji so pobegnili ter svojega ranjenca odnesli s seboj. Ranjeni stražnik Meze je v brezupnem stanju prepeljan v ljubljansko bolnico.

Razbojništvo v Črni gori se je zopet tako razpaslo, da je notranje ministrstvo sklicalo posebno konferenco, na kateri so ukrepali, kako bi ugnali hajduke. — Sklenilo se je, da potuje v Črnogoro Žika Lazič ter tam na licu mesta napravi načrt, po katerem bi oblasti postopale proti razbojnikom. Take načrte sestavlja vlada že leta, pa se razbojniki vedno množe. — Naj da vlada rajši Črnogorcem dela, da si bodo zaslužili kruh, pa ne bodo več ropali.

Umor ruskega podpolkovnika. Na naši meji proti Bolgariji so našli nedavno ruskega podpolkovnika Iv. Velikopoljskega zaklanega poleg obmejne stražnice. — Umorjeni je stopil v finančno službo kot pripravnik ter je služboval ob bolgarski meji. Ubil ga je njegov tovariš, finančni kontrolor Božidar Aršič, ter ga oropal. Zločinca so zaprli.

Okraden Amerikanec. Pred par dnevi so napadli v Begluku v Bosni kmeta Jovana Miljuša štirje maskirani razbojniki. Z mučenjem so ga prisilili, da jim je izročil ves denar, katerega si je z dolgoletnim težkim trudom pridobil v Ameriki. Vzeli so mu 15.000 dolar-

jev, 35.000 dinarjev in 10 zlatov, potem pa so pobegnili. Orožništvo roparje energično zasleduje, vendar pa jim še ni prišlo do živega. Sumijo, da so napad izvršili ljudje, ki so Miljuša poznali že iz Amerike, kajti doma on ni nikomur povedal, da je tako bogat.

Gospodarstvo.

J. Blažević:

KAKO MORAMO POSTOPATI S POLETNIMI MLADIKAMI VINSKE TRTE?

Tu sem spada: trebljenje (obiranje), prikrajšanje mladik na locnih, vezanje mladja in prikrajšanje zalistnikov ali panog. Ta dela pospešujejo zrelost, dajo trsu lepo obliko in izpopolnjujejo spomladansko rez.

Z obiranjem ali pletvijo moramo pričeti, kakor hitro zapazimo nastavke in pospešiti delo tako, da je končamo še pred cvetjem. Obiranje obstoji v tem, da odstranimo vse nerodovitne, iz starega lesa pognane mladike, da dobe ostale več prostora za razvoj. Izjemo napravimo le, ako hočemo previsok ali prestar les pomladiti in si vzgojiti nizki, pri zemlji rastoči trs. V tem slučaju se puste nerodovite mladike, ako na tem mestu ni rodovitnih.

Ako se nahajajo na locnih ali na reznikih in čepih tu in tam mladike brez nastavkov, jih pustimo, da dobimo za prihodnje leto potreben les in da se ohrani dovolj listja za razvoj trsa. To se zgodi tam, kjer je poškodoval zimski mráz rozge do starega lesa, ali pa je uničila toča mladike lanskega poletja.

Pri iztrebljenju trsa se odstranijo vse divje mladike podlog (rup. montikola). Po starosti in po sorti trsa se določijo, ali se iztrebi več ali manj mladik. Mlad trs se bolj iztrebi, nego stari, ker ima prvi več mladik kakor drugi. Silvanec n. pr., ki ima grmičasto rast, se bolj iztrebi, kakor rizling.

V vinogradih, ki so obrezani na izrod, ne bomo pustili trsov iztrebiti, da si zmanjšamo stroške obdelovanja.

Prikrajševanje mladik je pri različni odgoji trsa potrebno ter se izvrši po cvetju, ko so dosegle jagode debelost graha in sicer 3—4 liste nad zgornjim grozdom. Premočno prikrajševanje mladik bi škodilo kvaliteti vina, ker bi površina ostalega listja ne zadostovala za popoln razvoj grozdja.

Mladike moramo vezati tako, da stoje ravno navzgor, ker se boljše razvijajo, zemlja se bolj obsolneči in se njeno delo ne ovira. Ako so mladike pravočasno povezane, je razvoj zalistnikov slabši, kakor pa pri nepovezanih; tudi toča pri stoječih mladikah manj škoduje. Vezan trs cvetvi tudi boljše, posebno, če v cvetju dežuje, ker se listje in nastavki pri nevezanem trsu oblatijo in obsenečijo zemljo, vsled česar se zrak ohladi in se trs nepopolno oplodi. Če je količjak mogoče, se veže trs pred cvetjem, posebno če bujno raste ali če leži vinograd v bolj ravnih legah; veže se na treh ali štiri mestih, kakor zahteva dolgost mladja. Paziti se mora, da se privežejo mladike rahlo na kol ali žico; listja in nastavkov pa ne smemo vezati med mladike, ker bi to oviralo asimilacijo zamotenega listja in oplojenje kabernikov. Lahko povežemo tudi med cvetjem, če sta trs in zemlja suha.

Za vez se vzame navadna ržena slama, rafija, lipovo ličje in preja iz jute.

Prikrajševanje panog na 1—2 lista — tudi tistih, ki so po prikrajšanju zopet vzrastli — se vrši v času vezi. Ni dobro panoge (zalistnike) popolnoma odtrgati, ker bi nastale rane, kakor je tudi škodljivo, če bi panog ne prikrajšali, ker se razvijajo in žive samo na račun mladik in grozdja, dajejo preveliko senco, vrhutega pa jih napada peronospora. Če pa panoge prikrajšamo na 1—2 lista, ojačimo razvoj mladik.

Na odlagi svojih izkušenj dostavljam tu tabelarični izkaz o porabi posameznega vezilnega materiala, ter uporabljenih delavnih moči:

na 1 ha

Dan vezanja	Število delavk in poraba materiala v kilogramih					
	slama dni	kg	rafija dni	kg	preja (juta) dni	kg
1.-6. prvo	8	50.50	9.50	8.50	8	8.50
28.-6. drugo	17.50	55.50	22	12.50	21	9.50
6.-8. tretje	18.50	39	17.50	3	18	4
Skupaj . . .	44	145	49	24	47	22

Opomba. Prvo vezanje: malo zalistkov. — Drugo in tretje vezanje: prikrajševanje zalistnikov z vršičjem vred.

«Vinski kupci iz Češke bodo prišli v velikem številu in pokupili naša vina», tako sta govorila lansko jesen na vseh shodih poslanca Samostojne Mermolja in Drogenik. «Kmetijski list» je teden za tednom hvalil Pucelja, kako ugodno pogodbo je sklenil s Čehi. A vse skupaj je bila gola farbarija. Tako neresnične trgovinske pogodbe so se lansko leto sklepale z Avstrijo in Češko, ko je bil na vladi Pucelj, da je pot slovenskemu vinu v ti deželi popolnoma zaprta ali onemogočena. To, kar so samostojni in liberalci v vladi zakrivali, se sedaj ne bo dalo kmalu popraviti. Vinogradniki! Še hujski bič si zaslužijo Pucelj, Mermolja, Dobnik, Drogenik in Kukovec, kakor so ga dobili po svojih grbah dne 18. marca.

Radi kaznovanja vinogradnikov, ki v jesen niso prijavili svojega vinskega pridelka, je poslanec Zebot posredoval pri fin. ravnateljstvu v Mariboru in delegaciji v Ljubljani. Zahteval je, naj se kazni opustijo, ali vsaj omilijo.

Zmešnjava pri predpisu dohodnine. Dobivamo brez števila pritožb, kako strašno površno in krivično so davčne oblasti letos predpisovale dohodnino. Ljudje se prijemajo za glavo, ko vidijo številke. Mali posestniki in obrtniki veliko, a mnogi veliki bogataši malo. Predpisovalo se je kar tje v en dan. Posebno mnogo takih pritožb prihaja iz področja mariborske davčne oblasti. Pribijemo: Davčna oblast se ne drži podatkov, ki jih je naznanil davkoplačevalec sam, tudi ne podatkov obč. urada, ampak samo to je oblasti sveto pismo, kar poroča hudobni ovaduški špicelj! Slučaj: Posestnik je pridelal 11 polovnjakov kislega vina. Davčna oblast pa pravi, da ima poročilo, da je pridelal 21 polovnjakov rizlinga! Povdarjamo, da niti 90 odstot. prizadetih ne ume sestaviti priziva. Vsi ti bodo trpeli ogromno krivico. Mnogi iz med njih bodo gospodarsko upropaščeni. Zahtevamo v imenu prizadetih, da se krivice popravijo. Vsakemu se mora dati prilika za priziv. Prizivna doba se mora podaljšati. Svetujemo, da naj vsak, komur je preveč predpisano, takoj sestavi priziv in ga vsaj do 31. maja pošlje davčni oblasti. Gg. župani, zaupniki, duhovniki, ljudomilci učitelji in vsi razumniki, pomagajte ljudem, ki si sami ne znajo.

Preskušnja raznega orodja in kmetijskih strojev z vajami njih vporabe na drž. kmetijski šoli v St. Jurju ob južni žel. se vrši v nedeljo, dne 3. junija t. l. od 9. ure naprej. Čim težje je kmetu za pomožne delavne moči, toliko bolj raste pomen pripomočkov, ki povišajo uspešnost dela. Gre posebno za boljše in lažje obdelovane zemlje, oskrbo, pripravo semena itd. Vsled občutne potrebe res raste med kmeti zanimanje za boljše stroje, vendar nikdo ne kupi rad mačka v žaklju. Gotovo je torej dobrodošla prilika, spoznati razno orodje in stroje pri delu v kmetijskem obratu samemu, posebno če se spojijo te preskušnje z nepristranskim strokovnjaškim podukom. Iz teh razlogov se priredi ta tečaj. Preskušali se bodo posebno plugi, brane, okopovalniki, stroji za setev, za košnjo, trierji, vevniki itd. različnih vrst, ki hočejo dati zato svoje izdelke na razpolago. Nekateri so to že obljubili. Udeležiti se zamorejo kmetovalci, ki se za stvar zanimajo in se prijavijo pravočasno z dopisnico pri ravnateljstvu gori imenovanega zavoda. Ako bodo dotični dan slabo vreme, se bodo preložile vaje na sledečo nedeljo.

Glede dopisa v št. 20 «Slov. Gospodarja» o zaprtju izvoza plemene živine sprejmite nekaj podatkov od živinorejcev šmarnskega okraja. Živinorejec iz Slov. gor., ki je pisal dotični članek o izvozu živine, je gotova kak bogat kmet, ki reči tako dolgo vole, da niso več za vprego. On bi sicer rad, da bi bil prepovedan izvoz za plemeno živino, da bi mu mali smet zredil mlade vole, in bi tisti, ki bi težko pitane vole prodal za visoko ceno v izvoz, kupil mlade vole po nizki ceni od malega kmeta. Mali kmet ne more držati vola 6 do 7 let, ampak gleda, da ga prodá po dveh do treh letih in krije s tem priredkom svoje izdatke. Ako bi se prepovedal izvoz plemene živine, izročeni bi bili mali kmet na milost in nemilost ve likega kmeta, ki bi lahko diktiral cene mladi živini na škodo malega kmeta. Težkega vola bi lahko drago prodal za izvoz in kupil bi za slepo ceno od malega kmeta mlade vole, ki nimajo dovoljenega izvoza. Ako bode prost izvoz za vsako živino, potem bode vsak živinorejec gledal, da si bo izredil lepo živino, ker, čim lepša bo živina, tem preje, tem lažje in dražje jo bode prodal, in to bo najbolj priganjalo živinorejca k vzreji mlade živine in vsak bo gledal, da bode imel kolikor največ mogoče mlade živine v hlevu. Kadar vlada prepove izvoz živine, takrat se godi verižnikom najboljše, ker le izvoznicarji smejo takrat izvažati živino. Izmed sto živinorejcev gotovo nista dva, ki bi bila za prepoved izvoza plemene živine. Naši poslanci naj gledajo na to, da bo mogel shajati tudi mali kmet, ne pa samo velekmete.

Novi sejmi. Ministrstvo trgovine in industrije, oddelek v Ljubljani je podelilo občini Bogojina v Prekmurju poleg dosedanjih 2 sejmov, 15. maja in 4. septembra še pravico do nadaljnjih treh letnih kramarskih in živinskih sejmov za konje, govedo in drobnico, dne 15. februarja, 20. marca in 15. novembra.

Sejmi pri Sv. Trojici v Slov. gor. Pri Sv. Trojici v Slov. gor. se bodo vršili letni živinski sejmi po sledečem redu: 1. na dan po sv. Jožefu, 2. na dan po binkoštni kvaterni nedelji, 3. na dan sv. Avguština 28. avgusta in 4. na dan po jesenski kvaterni nedelji. Prvi veliki živinski sejem se v tem mesecu vrši v ponedeljek po trojički ali kvaterni nedelji, to je dne 28. maja, na starem sejmskem prostoru.

Mariborsko sejmsko poročilo. Prignalo se je dne 22. maja: 13 konj, 6 bikov, 118 volov, 313 krav, 10 telet. Cene so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže 60—65 K, poldebeli 45—55, plemenski 30—44, biki za klanje 39—60, klavne krave debele 48—55, poldebele 40—47, suhe za klobase 32—38, mlada živina 40—60, mlečne krave 40—50, breje krave 40—50, teleta 62 K.

Mesne cene v Mariboru. Volovsko meso I. razreda 1 kg 100 K, II. razreda 96 K, bikov in telic 90 K, teletje I. razreda 100 K, II. razreda 96 K, svinjsko meso 140—160 K.

Rezačev primanjkuje. Po Slovenskih goricah, Murskem in Dravskem polju so odšli dosedaj vsa leta izkušeni rezači iz Solnograške in Gornje Štajerske rezal (skapčat) bike, žrebec, in merjasce. Ljudstvo je bilo z njimi zadovoljno. Mi nimamo takih strokovnjakov. In mariborsko okrajno glavarstvo letos prepoveduje rezačem prihod v naše kraje. Živinozdravniki ne zamorejo vsega in so tudi predragi. Pozivamo gospode okr. glavarje, da se zavzamejo za stvar, da ljudje ne bodo trpeli škode.

Čilski soliter in njegova cena. Povojne cene za čilski soliter na kraju proizvodnje so padle za okroglo 50

odstot. Prodajne cene tega umetnega gnojila pri nas bodo pa v glavnem odvisne od vrednosti dinarja nasproti funtu šterlingu, v katerem novcu izključno prodajajo proizvajalci čilskega solitra izvoznikarjem v Čile to blago. Vsi proizvajalci solitra v Čile so združeni in noben izmed njih ne sme prodati solitra po kaki drugi ceni, kakor je odmerjena od strani tega združenja. Uduženje je določilo prodajne cene za 100 kg čilskega solitra za čas od 1. julija t. l. do 30. junija 1924 kot sledi: (za lažje umevanje teh cen vzamemo funt šterling enako vreden 440 din) za mesec julij 1923 19 šilinga in 3 pensa je 423.50 din., v prvi polovici avgusta 19 šilinga in 5 pensa je 427.15 din., v drugi polovici avgusta 19 šilinga 7 pensa je 430.80 din., v prvi polovici septembra 19 šilinga 9 pensa je 433.50 din., v drugi polovici septembra 19 šilinga 11 pensa je 438.15 din., v prvi polovici oktobra 20 šilinga in 1 pensa je 441.85 din., v drugi polovici oktobra 20 šilinga in 3 pensa je 445.50 din., v prvi polovici novembra 20 šilinga in 5 pensa je 449.20 din., v drugi polovici novembra 20 šilinga 7 pensa je 452.85 din., v prvi polovici decembra 20 šilinga in 9 pensa je 456.55 din., v drugi polovici decembra 20 šilinga in 11 pensa je 460.20 din., od 1. januarja do 15. junija 1924 21 šilinga je 462 din., za drugo polovico junija 1924 19 šilinga in 3 pensa je 423.50 din.

Zitni trg. V trgovini z žitom ni nobenih posebnih sprememb. Cene so skoro iste, kakor v preteklem tednu in da ni živahnjega povpraševanja za žito iz inozemstva, bi cene gotovo padle. Precej ugodno vpliva na trgovino poboljšanje prometa na železnicah. Vagoni se dosti lažje dobijo, ni potrebno več asto «šmiranje» in podkupovanje, kakor v prejšnjem času, vendar pa bo še treba dosti časa in dobre volje, da bo promet ugodil vsem zahtevam, ki jih stavlja trgovina zlasti pri izvozu v inozemstvo. Za izvoz se je kupovala največ koruza. Prišli so italijanski in švicarski trgovci, ki so kupovali samo prvovrstno suho blago. Kupovali so tudi činkvanti, pa v manjši meri. Domači trgovci so kupovali koruzo največ za pasivne kraje, zlasti za Bosno in Hercegovino, kjer vlada precejšnja lakota. Za prevoz žita v Bosno pa je velika ovira slabo urejen promet na bosanskih železnicah, kar se zlasti pozna pri prelaganju na ozkotirno železnico v Bosanskem Brodu, kjer mora blago čakati po več tednov, da pride na vrsto. Zadnji čas bi bil, da se tovorni kolodvor v Bosanskem Brodu razširi, da bi se promet z Bosno uredil. — Zanimanje za pšenico je bilo precejšnje. Cene so se držale čvrsto na višini 445—450 dinarjev. Pšenico so kupovali največ domači mlinci, ki izvažajo moko. — Rž je nekoliko padla ter se je dobila po 365—375 din. — Koruza je neznatno v ceni poskočila ter se je prodajala v Vojvodini po 255—265 din., v Sremu pa po 260—270 din. — Oves sploh ni nihče kupoval razven vojaških oblasti. Cene so bile 290—295 din. — Moko so kupovali samo domači trgovci in to največ bele vrste. Cene za nularico so skupaj z vrečami 680—705 din. postavljena na vagon.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 93.75 do 94.25 dinarjev, francoski frank stane 6.32 do 6.37 din., za 100 avstrijskih kron je plačati 13.42 do 13.55 para, za 100 čehoslovaških kron 286 do 287.50 din., za 100 nemških mark 18 do 19 para in za 100 laških lir 462.75 do 464.75 din. V Curihu znaša vrednost dinarja 5.80 c (1 c je 1 para). Od zadnjega poročila je vrednost dinarja poskočila za 2 točki in pol.

Dopisi.

Rače pri Mariboru. Sokoliči-orjunčki iz Sv. Marjete grozijo, da bodo povabili mariborsko Orjuno v naše Rače. Mi Račanci jim povemo na vse glas: Le pridite! Mi fantje in mošje iz Rač in okoliških vasi smo pripravljani. Samo z drugimi obračunali, bomo se z vami! A ta obračun bo tak, da se vam bo zavrtelo in zvezde boste videli. V orjunskem «Taboru» napadate naše mošje, posebno gospoda Sernka. Za ta napad dobite orjunčki pošteno plačilo.

Sv. Pavel pri Preholdu. Na notico «Lep vzgled kat.

NAZNANILO.

Naznanjam cenjenemu občinstvu, da sem prišel od vojakov domov Žalec in prevzamem vsa v kleparsko stroko spadajoča dela, ter garantom tiram za točno solidno, vestno in najcenejšo postrežbo.

—4 529 **IVAN SADNIK**, klepar.

samozavesti in mučeništva» v «Napreju» z dne 18. maja t. l. izjavljamo, da paški orlovski odsek že od meseca julija več ne obstoja iz česar izvira, da g. Berdnik ne more biti predsednik orlovskega odseka. «Napreju» priporočamo za drugič boljše dopisnika, da ne bo po nepotrebnem beležil blamaž. Vodstvo Sav. orlovskega okrožja.

Zavodnje. Poročila se je Franca Maze, članica Dekliške zveze in Marijine družbe ter mnogoletna cerkvena pevka. Na gostiji je nabral načelnik Kmetijske zveze Franc Ovečjak med gosti 350 K za Dijaško večerjo v Mariboru. Novoporočencema obilo sreče!

PRIREDITVE.

Sv. Jurij v Slov. gor. Igra «Miklova Zala» je jako dobro uspela. Žal, da imamo tako male prostore. Polovico ljudi ni dobilo več vstopnic. Da se vsem ustreže, zato se igra ponovi v nedeljo, dne 3. junija ob treh popoldne. Pridite! To igro si je res vredno pogledati.

Sv. Lenart v Slov. gor. V nedeljo, dne 10. junija priredi bralno društvo «Edinost» od Sv. Jurija v Slov. gor. tukaj v posojilniških prostorih (Arnuš) krasno ljudsko igro «Miklova Zala». Igra je znana po Sketovi povesti istega imena, ki jo je svoječasno izdala Mohorjeva družba in so jo doslej še povsod igrali z najboljšim uspehom. Krasne koroške narodne noše, sijajne turške obleke. Pridite! Po igri zapoje šentjurski mešani zbor več zanimivih in novih skladb. Prireditel se vrši ob vsakem vremenu.

Slej ali prej bo prišla vsaka gospodinja do prepričanja, da ji najbolj kaže kupovati «Pekatete», ker so ne le najboljše, ampak se zelo nakuhajo in se jih manj potrebuje od drugih.

Zahvala

Ob nenadni in pretrdi izgubi našega dragagega sina, brata, soproga in svaka gospoda

ložefa Fabjančič

posesnika v Velkem kamnu št. 9

smo dolžni tem potom izreči zahvalo za iskazano sočutje. Posebno se zahvaljujemo preč gospoda župniku in g. kaplanu iz Koprivnice za spremstvo in tolažilne govore, vrtilim pevcem za prekrasne žalostinke in vsem sorodnikom, prijateljem in anancem, ki so dragagega rajnika tako v obilnem številu spremili na sadnji poti.

Bog bodi vsem plačnik!

Zalujoča rodbina Fabjančič-Zupevo

Gotove obleke za gospode in dečke

v veliki izbiri pri primernih cenah priporoča

FRANCO OVERLIN

krojaški mojster

Maribor, Aleksandrova cesta 28. 1-2 521

LEPI NAGROBNI KAMNI



marmorju in granitu vedno v veliki izbiri samo pri:

kamnoseškem mojstru

J. F. PEYER

V MARIBORU

KERSNIKOVA 7.

Hočeš, nočeš, moraš, uvideti, da so «Pekatete» cenejšje od drugih testenin, ker se zelo nakuhajo in se jih manj potrebuje.

Kadar se mudite v Mariboru, ne pozabite obiskati tvrdke Franc Mastek na Glavnem trgu, kajti ta tvrdka nudi vsem največjo izbiro vseh vrst manufakture po najnižjih cenah in najboljše kakovosti. K nakupu se seveda prav nikogar ne sili, zato je prav vsakeinu na prosto dano, si ogledati to veliko zalogo ter se prepričati o res nizkih cenah in najboljši kakovosti blaga. Izbira je vedno posebno velika v vseh vrst suknu in te češkega in angleškega izvora. Toliko cenj. občinstvu v ravnanje. 425

Občni zbor Hranilnice in posojilnice v Smartnem ob Dretih, r. z. z. n. z. se bo vršil dne 27. maja ob 3. uri popoldne v njenih poslovnih prostorih. — Dnevni red: 1. Poročilo načelstva. 2. Odobrenje rač. zaključka za leto 1922. 3. Čitanje revizijskega poročila. 4. Volitev nadzorstva. 5. Slučajnosti. 542

Vabilo na redni občni zbor Hranilnice in posojilnice v Dravogradu, r. z. z. n. z., ki se vrši dne 1. junija 1923 ob 2. uri popoldne v posojilniških prostorih ob 2. uri popoldne v Dravogradu št. 2. Spored: 1. Čitanje zapisnika o zadnjem obnem zboru. 2. Poročilo načelstva o poslovanju leta 1922. 3. Sklep o poročilu in potrditev računskega zaključka. 4. Čitanje revizijskega poročila in sklep o njem. 5. Sprememba pravil. 6. Slučajnosti. K obilni udeležbi vabi odbor. — Opomba: Ako bi ta občni zbor ne bil sklepčen, se sklicuje nov občni zbor na isti kraj in z istim sporedom, ob isti uri, na dan 21. junija 1923.

Lepa hiša s 4 stanovanji, vrt, njive in svinjski hlev se v Studencih, Kraja Petra 26, po ceni proda. — Stanovanje na razpologo. 533

Opekarskege mojstra s dvema delavcema sprejme Vinco Skamljč, Sesterke, pošta Ptujška gora. 1-3 57

Posestvo okoli 11 oralov in 2 orala gorđa v Peklu pri Mariboru ob državni cesti blizu Deiwischekove opekarni se zaradi družinskih razmer ugodno proda. Vprašati iz prijavnosti pri t. rudi Blum, poravnaku starih, Maribor, A'kerčeva ul. 2. 1-2 540

Šafarja ki razume sadje in vinorejo in ima več delovnih moči, išče A. Usisar, Ptuj. 541

Tajnika se sprejme pri oblini Razvanje pri Mariboru. 56

Novo kolo se proda v Gradski 32, Pez-nica. 518

Mizarskega učenta pridnega, močnega, iz poštane liše, ki ima veselje do te obrti sprejme takoj: Jakob Pučko, mizarstvo, izdelov. in popravlj. poljedelskih strojev. Bačina pri Ptuj. 541

Galica

žveplo katran (Teer) karbolinej gumi za cepljenje

se dobi po najnižji ceni pri

F. C. SCHWAB

PTUJ

Slovenski trg

Gostilna, nova hiša s petimi sobami, lepa brajda, 10 minut od delavnice južne železoice, pol ure iz Maribora se proda za 110.000 Din. Naslov v upravi. 2-2 536

Majer-volar starejši mož, kateri razume resnično živinorejo in tudi pitanje živine ter se iskazati z lepimi spričevali, se išče za neko graščino. Vstop t. koj. Ponudbe pod »Volar loco« na upravo lista. 1-2 538

Vrtinar trezen, starejši strokovnjak, kateri se zna iskazati z lepimi spričevali se za neko lepo vrt-narijo išče. Samski in ajo prednost Ponudbe pod »Vrtinar« na upravo lista. 1-2 539

Išče se oženjen viničar večč popolnlega vinogradiškega in po mogočnosti tudi sadjarskega posla marljiv in poštea. Plač po dogovoru. Nastop z 1. novembrom 1923. Naslov na poštni predal št. 67, Celje. 1-2 534

Preselitev iz Ruška cesta z na Korosko cesto 81 naznanja

E. KART IVAN čevljar.

Rabljene transportar

vrče za mleko kupi mlekar na KOS, Maribor, Jenkova ulica 6. 535

Priznani najboljše **peklenske kose** (Höllensensen) priporoča založnik in samoprodaja te snamke za Jugoslavije tvrdka F. S. Škrabar, Višnja gora. Preprodajalcem ugodne cene! 1-15 543

Novozidana hiša za dve družini z vrtom in njivo blizu Maribora se takoj po ceni proda. Podližnik, Tezno 37. 551

Starejšega hlapca z dobrimi spričevali in pridne dekle se sprejme takoj. Naslov v upravi lista. 553

Inserirajte!

Ferdinand Smola, generalno zastopstvo tovarn

MELICHAR-UMRATH-BÄCHER

(Sv. Jurij ob juž. žel.) 27: 4-1

ima stalno največjo zalogo

najrazličnejših **okopalnikov, esipalnikov, plugov, bran, plantaž in sejalnih strojev**

Znižane cene!

Prvevrstno blago!

Tudi vsi drugi poljed. stroji so v zalogi.



J. PFEIFER ml.

tovarna kmetij. strojev, livarna železa

Hoče pri Mariboru.

Izdeluje: mlatilnice za roko, vitelj in motor-no moč, vitelje za 1 in 2 konja, vejalnice, slamoreznice, sadne mline, brane za travnike, reporeznice itd. Železno opremo za žage, vencičianerce vseh vrst, cirkularne žage, transmisije, vse litnine iz železa in kovine.

Popravila vseh strojev in motorjev. Postrežba točna, zmerne cene. 547

